
Interpelacja nr 41/2011 
 
 
 
W sprawie: nie rozstrzygnięcia konkursu na dzierŜawę jeziora Jęczniki . 

 

 

 
• Piotr Gontarek 

 
 

 
Działając na podstawie art. 23 ust.1 ustawy 5 czerwca 1998 roku o samorządzie 

województwa (tj. Dz. U. z roku 2001 Nr 142, poz. 1590 wraz z późn. zm.) oraz   

§ 23 Regulaminu Pracy Sejmiku Województwa Pomorskiego (uchwała Nr 334XXIV/2000  

z późn.zm), proszę za pośrednictwem Pana Marszałka o wyjaśnienie dlaczego nie został 

jeszcze rozstrzygnięty przetarg na dzierŜawę jeziora Jęczniki, która wygasła 1,5 roku temu 

(obwód rybacki cieku Czerwona Struga w zlewni rzeka Brda oraz obwód rybacki jeziora 

Wierzchowo na cieku bez nazwy w zlewni rzeki Kamionka). 

Towarzystwo Wędkarskie w Człuchowie wystąpiło z prośbą o wyjaśnienia  

do Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Gdańsku, do tej pory nie dostało 

odpowiedzi. Wędkarze z gminy Człuchów, łowiący na tych dwóch wspomnianych jeziorach, 

zainteresowani8 są dzierŜawą oraz opieką nad tymi obwodami rybackimi od zaraz ze względu 

na przeciągające się terminy ogłoszenia konkursu. 

W tej sprawie zabierałem głos podczas wyjazdowego posiedzenia Komisji rolnictwa, 

Gospodarki śywnościowej i Rozwoju Obszarów Wiejskich. 

 
 
 
 

Odpowiadając na Pana interpelację z dnia 6 lipca 2011 r. w sprawie  

nie rozstrzygnięcia konkursu na dzierŜawę jeziora Jęczniki, która wygasła 1,5 roku temu 

(obwód rybacki cieku Czerwona Struga w zlewni rzeki Brda oraz obwód rybacki jeziora 

Wierzchowo na cieku bez nazwy w zlewni rzeki Kamionka), uprzejmie informuję,  

Ŝe poruszane problemy, zgodnie z ustawą z dnia z dnia 18 lipca 2001 r. Prawo wodne  

(j.t. Dz. U. z 2005, Nr 239, poz. 2019 z póŜn. zm.), naleŜą do właściwości Dyrektora 

Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Gdańsku. 

Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej (RZGW) ustanawia i znosi obwody rybackie oraz 

w imieniu Skarbu Państwa zarządza wodami w tym zakresie i wyłania w ramach konkursu 



uŜytkownika rybackiego określając szczegółowy zakres wymagań zgodnie  

z operatem rybackim.  

Z informacji uzyskanych z RZGW wynika, iŜ fakt nie ogłoszenia konkursu ofert  

na uŜytkowanie obwodu rybackiego jeziora Wierzchowo na cieku bez nazwy w zlewni 

rzeki Kamionka związany był z wątpliwościami co do klasyfikacji wód jeziora Jęczniki, 

wchodzącego w skład tego obwodu, co wymagało przeprowadzenia ekspertyzy.  

RZGW w Gdańsku jest juŜ w posiadaniu takiej ekspertyzy hydrologicznej. W związku  

z tym, iŜ przedmiotowa ekspertyza wykazała płynący charakter wód jeziora Jęczniki, 

ogłoszenie konkursu ofert na oddanie przez RZGW w Gdańsku w uŜytkowanie obwodu 

rybackiego jeziora Wierzchowo na cieku bez nazwy w zlewni rzeki Kamionki, planowane 

jest na miesiąc wrzesień tego roku. Natomiast ogłoszenie konkursu ofert dotyczącego 

uŜytkowania obwodu rybackiego cieku Czerwona Struga w zlewni rzeki Brda (w skład 

którego wchodzą jeziora: Kłodzko DuŜe, Kłodzko Małe, Gostudno oraz Węgorzyn) nastąpi 

po wyjaśnieniu wątpliwości co do charakteru wód ww. jezior (oprócz jeziora Gostudno). 

Zainteresowany podmiot moŜe uzyskać uprawnienia do rybackiego korzystania z wód ww. 

obwodów rybackich, na podstawie umowy zawartej z Dyrektorem RZGW w Gdańsku,  

po wygraniu konkursu ofert, w którym jednym z wymogów jest przedłoŜenie operatu 

rybackiego zaopiniowanego przez właściwą uprawnioną jednostkę, tj. Uniwersytet 

Warmińsko-Mazurski, Instytut Rybactwa Śródlądowego w Olsztynie oraz Akademię 

Rolniczą w Szczecinie.  

Zgodnie z kompetencjami wynikającymi z ustawy z dni 18 kwietnia 1985 r.  

o rybactwie śródlądowym (j.t. Dz. U. 2009, Nr 189 poz. 1471 z póŜn. zm.), Marszałek 

Województwa Pomorskiego, na podstawie operatu rybackiego i wymaganej dokumentacji, 

dokonuje oceny wypełnienia przez uprawnionego do rybactwa obowiązku prowadzenia 

racjonalnej gospodarki rybackiej. O wynikach tej oceny powiadamia Dyrektora RZGW  

w Gdańsku. 

Marszałek Województwa Pomorskiego nie ma wpływu na decyzje podejmowane przez 

Dyrektora RZGW. Organem wyŜszego stopnia w stosunku do Dyrektora RZGW,  

w sprawach określonych w ustawie Prawo wodne, jest Prezes Krajowego Zarządu 

Gospodarki Wodnej.  

 
 

 
 
 

 


